

ИХСАН ДОГРАМАДЖЫ: ГЕЙДАР АЛИЕВ — ЭТО УНИКАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ, ВОСПИТАННЫЙ ИСТОРИЕЙ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ В БИЛЬКЕНДСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ КНИГИ «ГЕЙДАР АЛИЕВ.

ВЕЛИКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ», ПОСВЯЩЕННОЙ 80-ЛЕТИЮ ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖНА

5 мая в знаменитом Билькендском университете в Анкаре состоялась презентация книги «Гейдар Алиев. Великий государственный деятель», посвященной 80-летнему юбилею Президента Азербайджанской Республики.

Черемонию открыл большой друг нашего народа, хирург с мировым именем, председатель Вагфа турецко-азербайджанской дружбы, сотрудничества и солидарности, профессор Ихсан Дограмаджи.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВАГФА ТУРЕЦКО-АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ДРУЖБЫ, СОТРУДНИЧЕСТВА И СОЛИДАРНОСТИ ИХСАНА ДОГРАМАДЖЫ

— Господин 9-й Президент Турции, уважаемый Сулейман Демирель!

Друзья Президента Азербайджанской Республики, уважаемого Гейдара Алиева!

Уважаемые послы, дорогие гости!

На этой неделе отмечается день рождения Президента Азербайджана, уважаемого Гейдара Алиева. По этому случаю друзья Гейдара Алиева во главе с уважаемым Сулейманом Демирелем написали статьи с воспоминаниями о нем. Мы, Вагф турецко-азербайджанской дружбы, сотрудничества и солидарности, подготовили в поддержку книги, составленной из этих статей. Эта книга будет доставлена по адресам желающих получить ее. В предисловии к книге я написал следующее: «Гейдар Алиев — это воспитанный историей уникальный государственный деятель, который на протяжении всей своей жизни событиями



80-летней жизни ни на мгновение не отступал от своих идеалов, никогда не думал о личных интересах, был предан идеалам, которым верил, во все периоды своей жизни трудился ради счастья Азербайджана, в самые сложные для страны времена спасал Азербайджан от кризиса».

Гейдар Алиев постоянно оправдывал оказанное ему доверие, никогда не забывал свои тюркские корни, проявляя внимание ко всему тюрк-

— Дорогие гости!
С любовью и почтением приветствую всех вас.

Эта книга подготовлена по инициативе нашего уважаемого и почтенного друга, выдающегося деятеля науки Ихсана Дограмаджи. Это очень важное событие. Я поздравляю уважаемого И.Дограмаджи и от имени людей, проявляющих внимание к тем, кто служит тюркскому миру, выражая ему свою благодарность.

10 мая будет отмечаться 80-летие Гейдара Алиева. Как было бы хорошо, если бы ему исполнилось не 80, а 60 лет. Так как еще долгое время будет ощущаться необходимость в Гейдаре Алиеве. За эти 80 лет он проявил огромные заслуги. Но в последние 10 лет своей жизни, в возрасте от 70 до 80 лет, он служил не только своей стране, нации и народу, но в то же время всему тюркскому миру. Времена, история становятся ареной для событий, на осуществление которых не было надежды, так, как это произошло в последние 10 лет XX века, когда изнутри распался Советский Союз. В результате распада изнутри такой огромной империи возникли новые госу-

дарства. Часть из них — это тюркоязычные республики. Это государства, которые возникли после того, как около ста лет были в составе России, а затем и Советского Союза. История никогда не была свидетелем подобного события, самораспада империи и возникновения на ее руинах новых государств.

Однако это счастливое событие все-таки произошло. Тюркский мир подобен платяну с 20 ветвями, охватывающим территоию площадью 10 тысяч квадратных километров — от Великой китайской стены до Адриатического моря, это общность 200 миллионов людей. Каждая ветвь этого платяна является выражением величия. Это мир, который не затерялся среди



окружающих его славянской, арабской и персидской цивилизаций. Это мир, который увековечил свое существование. Но долгое время этот мир был представлен лишь одним знаменем. Это стяг Турецкой Республики, который украшает звезды и полумесяц. В 1991 году, после возникновения новой политической географии, количественно флагов достигло шести. Поднявшиеся ввысь знамена не должны более опускаться.

Именно это было самым важным событием прошедших 10 лет. Все эти государства должны были достичь этого уровня, чтобы проводить самостоятельную политику и осуществлять широкомасштабные реформы. Эти реформы являются переходом от продолжавшегося многие годы марксистского управления к демократическому, от коммунистического режима к демократическому. Это не легкая работа. Для этого нужны были стойкие и авторитетные лидеры. В начале этого пути Азербайджан столкнулся с большими трудностями. Эти трудности, внутренние распри продолжались до июня 1993 года, до тех пор, пока уважаемый Гейдар Алиев не пришел к

руководству Азербайджаном. В течение 10 лет, прошедших с того времени, в Азербайджане утвержден мир и, несмотря на оккупацию части территории, Азербайджан справился с такой в высшей степени ответственной задачей, как обеспечение внутренней стабильности и безопасности. Самым важным событием для нации является внутренняя стабильность. А для руководителей государства самой главной задачей является обеспечение внутренней стабильности без всякого притеснения народа.

Уважаемый Гейдар Алиев — это творец Азербайджанского государства. Стяг Азербайджанского государства вновь поднялся ввысь, как это было в 1918—1920 годах, и более не упадет. Для того чтобы это знамя не упало, за прошедшие 10 лет проделано много работы. Гейдар Алиев прославил Азербайджанское государство на весь мир. А мировое сообщество не довольствовалось только тем, чтобы просто узнати Азербайджанское государство, а старалось ставить ему другим. Выявление ресурсов Азербайджана и использование их во благо народа — это также работа, осуществленная в эти 10 лет.

Азербайджан и Турция — два государства одной нации. Это объявлено на весь мир. АзерТАдж.

Затем состоялся концерт Билькендского симфонического оркестра под управлением дирижера Эмilia Табакова. На концерте прозвучали «Турецкое капричио» Фарида Тузана, фрагменты из балета «Семь красавиц» Караджанова и «Азербайджанское капричио» Фикрета Амирова.